

Сочинение

«Какой измеришь мерой, тот путь, что ты прошла».

День Победы! С каким нетерпением тебя ждали народы Европы! Во имя тебя были пролиты реки крови и перенесены тягчайшие испытания. Май 1945 года... Разве можно его забыть? Он памятен каждому человеку.

Наверное, нет ни одной семьи, которой бы

война не коснулась. И мою прабабушку, Никитину Елизавету Никитичну, охватило пламя войны. Тридцатого апреля 1942 года она была призвана Цивильским РВК в ряды Советской Армии и была направлена в Чебоксары на учебу. Выучившись на телефонистку, прабабушка попала в только что сформированный третий батальон и уже в сорок третьем году получила свою первую боевую награду — медаль «За боевые заслуги». Она хорошо помнит этот день. Это было в лесу. Весь батальон был построен для вручения наград отличившимся. И среди этих отличившихся была моя прабабушка. Перед всем строем ей прикололи на грудь эту медаль.

С сентября сорок третьего она воевала на Западном фронте, в четыреста пятьдесят первом стрелковом полку. Много дорог прошла моя прабабушка, много ей пришлось перетерпеть: голод, холод, бессонные ночи. Обычно они передвигались ночью, а днем отдыхали в лесу. Кто-то лежал на сырой земле под деревом, кто-то на обозах или на куче веток. И никого из них не покидала мысль о родном доме.

Апрель 1944 года. Второй Белорусский фронт. Две благодарности и медаль: двадцать пятого июня - благодарность за форсирование реки Проня и прорыв обороны противника, двадцать восьмого июня - за штурм и овладение городом Могилевым, четырнадцатого августа - медаль «За отвагу» за штурм крепости Осовец в Польше.

Декабрь сорок четвертого. Суровая зима. Первый Белорусский фронт. Прорыв обороны противника на реке Висла. И ее награда-медаль «За отвагу».

В освобождении Варшавы участвовал и полк, в котором воевала моя прабабушка. Фашисты пытались стереть с лица земли столицу Польши. Сколько наших бойцов проявило настоящий героизм в освобождении польской столицы! Среди них была и моя прабабушка. И вот еще одна боевая награда - медаль «За освобождение Варшавы». Все ближе и ближе подходила наша армия к территории противника. Ожесточенные шли бои. Фашисты уже не могли остановить советские войска. В конце января с жесткими боями наши войска вышли на реку Одер. С ходу форсировав реку, они захватили плацдармы в районах Штейнау, Брига и Оппельна. За прорыв обороны всему полку была объявлена благодарность. Выход к Одеру дал реальную возможность взять Берлин.

Война подходила к концу. Двадцать первого апреля советские войска ворвались в Берлин. Начались ожесточенные бои. Днем и ночью, на земле и воздухе, в тоннелях метро и подземных коммуникациях шли кровопролитные бои. Каждый дом, улицу, квартиру приходилось брать штурмом. «Каким же надо было обладать желанием победит, чтобы через рязящий шквал огня, каменные железобетонные преграды, преодолевая различные «сюрпризы», огневые ловушки, вступая в рукопашные бои, дойти до цели». Прабабушка говорила ,что еще перед началом штурма Берлина каждой стрелковой дивизии Первого Белорусского фронта вручили красные флаги, которые нужно было водружать на главных зданиях города.

Тридцатого апреля начались бои за рейхстаг, а к исходу первого мая гарнизон рейхстага сложил оружие. Девятого мая немцы капитулировали. И опять боевая награда-медаль «За взятие Берлина».

И вот настал этот долгожданный миг-День Победы. Вот так вспоминает об этом моя прабабушка: «У всех на глазах были слезы радости. Солдаты поздравляли и обнимали друг друга. В воздух летели фуражки и пилотки. Всюду играла музыка, звенели песни...»

Да, ей повезло, что осталось живой. Могла, и не раз,остаться там, на изуродованных снарядами полях сражений. В июне тысяча девятьсот сорок пятого вернулась в родную деревню Ситчараки Цивильского района. В сорок шестом году ее наградили медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. После войны прабабушка работала в колхозе. Трудилась так же, как и воевала, себя не жалея. Вышла замуж. Родила детей. Прошли годы. Дети выросли. Разъехались из своего дома, но никогда не забудут самого дорого человека, которая дала им жизнь. Прабабушка прожила 80 лет. По рассказам моей мамы и бабушки, я знаю, что она была добрым, чутким , отзывчивым человеком.

Хотя я и не видел живой свою прабабушку, но память о ней у меня всегда в сердце. Я всегда буду помнить о ней.

Я очень горжусь, что у меня была такая прабабушка. Все подлинные документы о ней и её боевые награды я буду свято хранить и передавать будущему поколению: своим детям и внукам...